

## Los víctimas del toreo

# Cogida y muerte de Manuel Granero

## EN MADRID

### La afición valenciana, consternada

#### La noticia en Valencia

Fue primero un rumor alarmante, mezclado de angustia, que hizo presa en la multitud y que a poco se trocó en estupor.

—A Granero lo ha cogido un toro en Madrid: una cornada terrible, fatal.

—Granero ha muerto!

Saltamos ayer del circo taurino a eso de las seis y media de la tarde, hastiados, aburridos de la soporífera novillada de López Plata, cuando los que iban a vanguardia recibieron las primeras impresiones. Se vio a la gente, desalada, dirigiéndose hacia los centros donde seguramente podrían confirmar o desmentir la triste nueva: el Circolo Granero, El Gallinero, la Peña Granerista de la Democracia, Casa Balanzá, la Central Telefónica, las Redacciones de los periódicos, en fin. Unos minutos más y se desvaneció la esperanza de que se trataba de un noticia exageradamente pesimista: el torero de Valencia había pasado de la vida a la muerte en un soplo.

Formáronse corrillos, grandes grupos en las calles céntricas; comentábase el suceso con la inconsciente estupefacción característica en las muchedumbres, cuando se rebelan ante el hecho consumado, si ello las hieren en sus sentimientos íntimos. Se tiene la evidencia del hecho cierto y, no obstante, se quiere, se afana por conocer versiones contradictorias, que al cabo no desvirtúan la verdad conocida.

Así cuando la lectura de los despachos recibidos, lacónicos, pero sin dar lugar a dudas, corroboraba la desgracia, seguía la gente corriendo de aquí para allá, anhelante, como desorientada, entristecida.

La consternación entre los aficionados a toros era general, y aun los indiferentes no podían sustraerse a la corriente de viva inquietud que por espacio de algunas horas hizo presa en la ciudad.

El Circolo Granero fué poco menos que tomado por asalto: —¿Qué se sabe? ¿Es verdad que ha muerto Manolo? — ¡Desgraciadamente! — contestaban.

La directiva de la Sociedad, los socios más significados, recibían el aluvión de preguntas, hondamente impresionados. Se exhibió los telefonemas recibidos: uno de Vicente Quallart, dando la noticia de la muerte, escueta, y otro de Carlos Sanchis, que decía:

«La cogida ha tenido una nota triste para Valencia. Manolo, al dar el primer pase al quinto toro, sufrió horrible cogida. Llegó muerto a la enfermería. La impresión ha sido enorme. Suspendiéndose la corrida.»

Un representante de la familia de los Fabrillos, estimando indiscreto dirigirse a la familia del diestro, visitó a la directiva del Circolo Granero, ofreciendo el mausoleo donde reposan los restos de aquellos valerosos toreros para depositar los de Manuel Granero. Tan delicada atención fué muy agradecida por los íntimos del diestro fallecido.

También se presentó el joven novillero José García «Algabeño», ofreciéndose para todo cuanto creyesen útil su concurso.

Nuestro corresponsal en Madrid, Alejandro Serrano, se apresuró a transmitirnos el siguiente telefonema urgente:

«Madrid, 7, tarde.—Azzati, diputado a Cortes.—Quinto Veragua cornada cuello Granero, matándole darle primer muletazo. — Serrano.»

«Frente al Gallinero se aglomeró igualmente el público, pugnando por invadir el local, ya lleno de socios, entre los que causó penosísima impresión la horrible muerte de Granero. En la parte exterior del edificio fué fijada la copia de un telefonema del señor Suay, concebido en parecidos términos a los ya citados anteriormente.

«La empresa de la plaza de Toros mostrábase apenadísima, no precisamente por las derivaciones que en el orden económico pueda tener la desaparición de Granero, sino por la estimación que profesaba al infortunado diestro.

«El gerente señor Duart recibió de su amigo señor Carballeda los despachos siguientes:

«El quinto toro dió cornada gravísima a Granero en el cuello y cara. Me dicen de la enfermería que ha muerto. Daré noticias. Impresión enorme.»

«Desgraciadamente se ha confirmado la muerte de Granero. Le entró el cuerno por el ojo derecho, saliéndole por la nuca. Una cornada horrible. Murió instantáneamente. Suspendiéndose la corrida. El público salió de la plaza, llorando.

«Creiendo interpretar los deseos de la empresa dispuse todo lo necesario para la capilla ardiente y el entierro, todo por nuestra cuenta.»

«Otros aficionados y amigos del diestro recibieron análogos despachos.»

La familia de Manuel Granero que, como es sabido, tiene el domicilio en la calle del Pintor Martínez Cubells, encima del local del Circolo, se dió cuenta en seguida de que algo extraordinariamente grave le había ocurrido a su deudo. Y en el acto se dispuso para marchar a Madrid, siquiera no conociese la desgracia en toda su magnitud.

En el expreso marcharon a la corte el padre del diestro y la hermana señorita Consuelo.

También marcharon, en representación de la empresa de la plaza de Toros, don Arturo Duart y don Hilgino Tarazona, y juntamente con ellos, y para representar al Circolo Granero los socios del mismo don Fermín Larrea, don Carmelo Valls y don Salvador Monzó.

Asimismo salieron en el citado tren el doctor Francisco Serra, médico de Granero, y los íntimos del diestro don Rafael Comes y el diputado a Cortes por Sueca don Vicente Ferrer Peset.

Todos fueron despedidos por numerosos amigos y aficionados y por una comisión de la empresa taurina.

El señor Castelló, con quien conversamos después de la salida del expreso, nos aseguraba que el cadáver de Granero será trasladado a Valencia. «Puede usted afirmar—decíanos—que si no lo trae la familia lo traerá la empresa, en cuanto esté todo dispuesto.»

Hasta primeras horas de la madrugada de hoy en que las calles céntricas estuvieron más concurridas que de costumbre, en todas partes: cafés, teatros, círculos no se habló de otra cosa que de la desdichada muerte de Manuel Granero.

#### LA CORRIDA

He aquí la reseña de la corrida que desde Madrid nos comunica nuestro corresponsal señor Serrano:

La corrida que se celebró, era la cuarta de abono.

El lleno, era como en los días de grandes solemnidades.

El calorazo era enorme.

Los billetes para presenciar el espectáculo alcanzaron precios fabulosos.

El ganado pertenecía a la vacada de Veragua.

Primero. — «Misionero», jabonero, grande, muy lindo.

Marcial le da varios pases. Obligándole acepta cuatro puyas, por tres batacazos.

Los banderilleros cumplen bien. La Rosa da la alternativa a Lalanda.

El trabajo del diestro resulta destacadísimo. El bicho, proclama su mansuedumbre, sin estreñecerse y alargando sólo la cabeza para hacer carne.

Lalanda da un pinchazo huyendo y media defectuosa.

El bicho dobla. (División de opiniones.) Segundo, de Albacerrada.

Se llama «Cantiner», es negro y grande. Granero, cita al bicho para lancearlo.

Con los pies juntos, erguido, elegante, da varios lances colosales.

El público le ovaciona largamente. Toma el bicho cuatro varas, por una caída y sin bajas en caballerizas.

Los matadores rivalizan en quites, siendo algunos estupendos.

El público se entusiasma. Granero, requiere los palos.

La preparación resulta muy bella. Coloca un par de frente superior y dos brazerillos.

(Palmas.) El diestro valenciano, que viste de negro y oro, coge la flámula y se dirige al toro.

Este se presenta muy noble y Granero aprovecha las condiciones del animal.

Su faena es inmejorable.

Con los pies juntos, dejando llegar al animal, realiza una de las más grandes faenas que se han hecho en esta plaza.

Los pases son de todas marcas: naturales, de pecho, ayudados, por alto y por bajo.

El público enronquece de tanto gritar. Junta las patas al bicho y Granero entra a matar, dejando un estoconazo del que cae muerto el toro.

(Ovación indescriptible, vuelta al ruedo, etcétera, etc.)

Tercero.—De Veragua, negro, grandote. Toma cuatro varas, por tres caídas y cinco sardinas en la arena.

El bicho es mansote, bronco y no entra ni aun obligándole.



Granero está incansable. Carranza coloca un par estupendo.

Prieto es perseguido y alcanzado por el bicho que le cornea.

Resulta con un puntacillo leve. Mella, también es alcanzado, dejándole el bicho en traje de Adán.

La Rosa, verifica un trasteo con precauciones.

Le ayuda con eficacia Granero. Suelta dos pinchazos y una tescada que acaban con el manso.

Cuarto.—De Albacerrada. Atiende por «Cosquero» y es negro, un torazo enorme.

Se declara manso completo. La presidencia ordena que se le tueste el morrillo.

Se encarga de la operación Carranza, que deja medio par pescueco.

La Rosa se resiente mucho, por haberse abierto la herida que sufrió en Bilbao.

Su faena es para abreviar. Granero, lucha como un león, ayudando a su compañero.

El bicho no se mueve ni por favor. El matador se tira a terminar tres veces, resultando otros tantos pinchazos sin eficacia.

La faena se prolonga y suena un aviso. Intenta el descabello dos veces, y cae el bicho.

(Protestas.) La Rosa ingresa en la enfermería.

Quinto.—De Veragua. Su nombre es «Pocapena», cárdeno, brago, cornalón y de muchas arrobas.

Granero le para los pies valiente, pero perdiendo terreno.

El bicho le encierra entre tablas, salvándose el diestro con maestría insuperable. Los picadores, sudan el quilo para lograr que el morlaco se libre del toston.

Gazapando y sosote toma cuatro varas, suelta tres batacazos horrosos y un caballejo espira.

Los matadores no pueden lucirse pues «Pocapena» no permite filigranas.

Atropella violentamente, buscando la huida. Los banderilleros, cumplen bien su cometido.

#### Cogida y muerte de Manuel Granero

Granero, ordena se retire la gente. Después se dirige al mansote, que está receloso, dispuesto a atropellar.

El primer pase lo da frente al tendido número 2, muy encerrado en tablas.

El bicho no obedece la muleta. Arranca de pronto y alcanza a Granero, embalandole por el muslo derecho y derribándole al suelo.

Después lo recoge y zaranda, tirándole contra el estribo de la barrera.

Granero acurrícase debajo del estribo. Todos acuden al quite, pero el bicho, pegajoso, busca el bulto y apenas lo encuentra embiéstele a placer contra la barrera, dándole a Granero una cornada seca en la cara.

Trabajosamente llévanse el bicho, la asistencia coge a Granero, que tiene la cara ensangrentadísima y destrozada. Deja un charco y reguero de sangre.

Granero va exánime. La sensación es enorme. El público lanza gritos de dolor. Las señoras desmayanse.

El bicho desarma a Lalanda. Este da unos telonazos a pico de muleta para tres pinchazos, viéndose en peligro. DescABELLA.

#### Se suspende la corrida

El movimiento en la puerta de la enfermería es inusitado y presímese que Granero hallase gravísimo. Algunos toreros salen llorando.

El público, puesto de pie, arrójase al ruedo pidiendo la suspensión de la corrida. Hay duda. El público insiste y suspéndese.

El público desfilia silencioso y agólpase a la enfermería.

#### Parte facultativo

El parte facultativo dice lo siguiente: «Granero presenta una herida en la región orbitaria, con fractura al fondo de esta cavidad, que penetra por la masa cerebral, atravesando toda su extensión, destruyendo masa encefálica con fractura inesa en

poral y maxilar superior y molar con desgarramiento de partes blandas del pericraneo desde la órbita hasta la región mastoidea del mismo lado, con vaciamiento completo de la órbita y prociencia de gran cantidad de masa encefálica con fractura igualmente del cráneo, que hace comunicación de esta cavidad con la de la faringe, lesión mortal de necesidad.

Además herida confusa de tres centímetros de extensión en la cara antero-interna del muslo derecho.

El herido entró en período preagónico y falleció un momento después.—Dr. Inojar.»

#### El arte de Granero

##### Mi ofrenda

Difícilmente se dará otro lidiador más grande, más completo, de tan múltiples matices y con mayor dominio de su profesión que Josejito el Gallo, sojuzgador de públicos y sugestionador de reses bravas.

De igual suerte es casi imposible que diestro alguno consiga sobrepujar a Juan Belmonte, en su concepción única del arte de torear: aquel causaba la admiración que produce el artista cuando se presente en él una superioridad para apoderarse de valores y ritmos conocidos, asimilárselos y ofrecérselos, renovados, a través de su temperamento; éste, intuitivamente creador, no se amoldó a ritmos establecidos, fué más allá, y dando forma tangible a la belleza preexistente, nos produjo la sensación que experimentamos, por ejemplo, ante los Caprichos de Goya, haciéndonos exclamar: — «nunca pude pensar que existiera, y sin embargo...»

He glosado a Valdelomar, al hablar del torero de Triana, por el acierto con que interpreta la personalidad de Belmonte.

Estas dos figuras, al proyectarse en la arena de los cirjos, estimuladas al impulso de la fiesta más pasional que existe, han marcado un derrotero tan erizado de peligros para sus contemporáneos sucesores, y en tales términos han impuesto la modalidad de torear sin trampa, que no hay más sino lanzarse a seguirlo, aun a trueque de sucumbir ó retirarse, quien no se sienta con sesos y corazón para ofrecer la vida en holocausto a riquezas, pronta y, al parecer, fácilmente asequibles.

En este medio se mueven, se agitan y se desenvuelven los toreros nuevos desde hace dos lustros, sin que, a mi entender, destruya la tesis sustentada el que a Gallito lo matara un toro, ni que Granero haya sucumbido en un momento en que quizás no intentase una temeridad (escribo ignorando detalles de la cogida). Se pretende evidenciar que los toreros, hoy día, véanse impelidos a una lucha titánica, frecuentemente superior a sus fuerzas; en que se va a la plaza con la certidumbre de que pasará inadvertido, ó le chillarán, aquel a quien por el rango que ocupa se le juzga obligado a darlo todo: valor, suficiencia, superioridad, en suma.

Y en este medio, rodeado de tales peligros, que no se le ocultaban de la desgraciado torero (sé a qué aludirme), surgió Manuel Granero; y de lo digno y majestuosamente que supo conquistarse un puesto, con aplauso de la afición española, es prueba su brillante temporada de 1921. Claro está que si lo más espinoso está en llegar, lo más difícil estriba en mantenerse en la cumbre, porque ya lo dice el proverbio: — «Sólo se tira piedras al árbol cargado de fruto.»

Era el actual el año de prueba para Manuel Granero, como apuntábamos en una de nuestras últimas revistas taurinas; él tenía también la sensación de que así era y ello explica sus propósitos de no ir a Madrid hasta hallarse en posesión de todos los medios—facultades, éxitos en provincias—para triunfar. Equivocaciones, torpezas, una incomprensión de la realidad, en el arte de administrar la vida, conservando vigoroso el organismo y armonizando el culto al ideal, en este caso entusiasmo y afición, con las blandancias que tanto halagan a los años juveniles; todo esto y algo más sensible que amito (hoy, más que de juzgar, es día de sentir), precipitaron, no diré la tragedia de ayer, pero sí nerviosidades, acaso desfallecimientos de ánimo y un estado de intranquilidad, que nosotros interpretábamos, en el torero, como falta de confianza en sí mismo.

Yo no creo que se añada un timbre de gloria a la ciudad, que tantos ostentan en el orden artístico, porque ciente en su seno un torero sobresaliente. Pero es imnegable que, atropada como está la fiesta de toros como una característica nacional, es un motivo de satisfacción—era, ¡ay!—para los valencianos poder gritar desde lo alto del Miguelete: — «No está vinculado en Andalucía exclusivamente el plantel de los buenos toreros! Ahí ha salido uno que cumple dignamente con el mejor. ¿Qué pasará?»



Ultimo retrato de Granero hecho durante la tiente de las reses del marqués de Villamarta, en la finca de este

Lanzad una mirada retrospectiva y, sin modestia para sus predecesores, podréis afirmar que Manuel Granero fué el torero artista que triunfó por su propio esfuerzo; que para contratar más de cien corridas al año no necesitó padrinos ni apelar á humillaciones.

Manuel Granero era de otra estirpe; de él podía decirse, parafraseando á Mirabeau, que tenía divinidad. Valiente, sereno, pundonoroso, torero por naturaleza, fué estudiando, acoplándose al nuevo ritmo, que interpretado por él era gallardía, majeza, elegancia, línea y color.

Al día siguiente salió Granero derrotado y herido. Recientemente, la tarde de la corrida de Miura, en Sevilla, me arrojé el capote de paseo. No le rodó la cosa sino á medias y se retiró contrariado. No nos hemos hablado más.

Anhelaba ahora la tarde triunfante en su tierra, victoria que no ha visto lograda, porque los hombres ó la fatalidad lo han querido. Tanto monta. Volverá á su tierra, que lo recibirá amorosa y con ella el pueblo, que siempre se mueve á impulsos generosos; y las mujeres valencianas ofrecerán flores al cadáver del «torero guapo», flor de un día que por darlo todo en holocausto á la gloria, dio la vida en una alegre tarde de Mayo.

Datos biográficos

La vida taurina del torero es tan corta como gloriosa. De hecho, como lidiador cuyo nombre registran las crónicas, excede poco más de dos años: ha sido Granero el matador de toros, famoso, que ha sucumbido más joven víctima de la fiereza. Espartero murió á los 27 años; Gallito, á los 25.

Manuel Granero y Valls, nació en Valencia el 4 de Abril de 1902, en la calle del Triador, núm. 25.

Desde sus primeros años, y como su padre lo llevara una tarde á ver una novillada, se despertó en él la afición á los toros. Aprendió las primeras letras y luego el solfeo, dedicándose á estudiar el violín, bajo la dirección del profesor don Benjamín Lapiedra. Del fervor con que el muchacho pulaba el delicioso instrumento ha ofrecido elocuentes pruebas durante varios años, incluso siendo ya matador de toros, pues en muchas veladas que se improvisaron en su honor, en la Peña El Exito, en el banquete al novillero Rosario Olmos, en el café Oriente, y en otros actos de cordial é íntima amistad se le escuchó con delectación interpretar á Chopin, Tosselli, Beethoven y otros compositores.

La afición á la música no entibiaba su pasión por los toros, haciendo su primera salida, en calidad de torero espontáneo en 1914, una tarde de becerrada, en que se arrojó al redondeo de nuestra plaza, dándole varios pases á un becerrote grande.

A esto siguió la consiguiente reprimenda del padre, con alguno que otro cachete, no obstante haberle augurado su madre—fervente admiradora de Ricardo Bombita—que sería torero.

Se arroja de nuevo á la arena al año siguiente, en una becerrada de los peluqueros, y el padre se muestra propicio á transigir con la vocación del futuro astro. Ya en una becerrada que organizaron los obreros tranvías salió Granero á poner banderillas, y al año siguiente, en Mayo de 1916, se puso como nuevo de tanto capoteó á unos becerros de «Visantel el del Puig». En Septiembre siguiente toma parte en el festival organizado por el semanario «Sobacoquillo», consiguiendo un éxito y que el público empezara á fijarse en él por la soltura y estilo que imprimía á los lances de capa, que han sido siempre su fuerte.

Vistió por primera vez el traje de luces el día 7 de Junio de 1917, festividad del Corpus, en una becerrada nocturna, sin que le acompañase la fortuna, pues nada de lucimiento consiguió realizar.

El 30 de Junio de 1918 se presenta otra vez vestido de torero, en unión de Eladio Amorós, en una becerrada de Charlot y Llapisera. Los jóvenes toreros despacharon cuatro uteros de Alipio Pérez, sin conseguir llamar la atención. Repítase la misma novillada con iguales elementos el 22 de Septiembre siguiente, y ya entonces, sin alcanzar un éxito redondo, se les aplaudió, apuntando Granero condiciones de torero.

Granero dejó de actuar en Valencia, marchando á otras provincias y afirmando sus aptitudes como novillero; toró con «Reverte» de Valencia y con el hoy matador Chicuelo, en Salamanca y en Valladolid, donde consiguió llamar la atención de los aficionados. Fué la primera vez que estoqueó novillos picados.

Durante el invierno hacía prácticas en las dehesas de Salamanca algunas veces acompañado del novillero valenciano Copayo y guiado y alentado por el entusiasta taurófilo don Pedro Sánchez, que luego ha sido su apoderado.

Comentábase la gentileza y torero del muchacho al finalizar la temporada de 1919, incluso por una autoridad en la materia como el matador de toros «Zocato», quien dijo al inteligente revisero «Don Ventura»:

—Ese es (Granero) el mejor de todo lo que hay á la vista.

Por fin á principios de 1920 se manifiesta el torero ya hecho.

Constantemente y durante toda la noche, hasta las dos de la madrugada, infinidad de personas, estuvieron en el café de la Casa de la Democracia, inquiriendo noticias y detalles de la cogida de Manuel Granero de los socios de la Peña Granero, allí congregados.

Entre éstos se encontraba Rodalito, que no cesaba de elogiar las bondades de Granero y su decidida actuación en favor de los toreros que deseaban llegar.

A este efecto contaba Rodalito que le encontró en Madrid hace poco y sin que él le sintiese lo más mínimo le preguntó: «Rafael, ¿cuándo toras en Valencia?»

Contestó Rodalito que no sabía nada y él, el torero valenciano, replicó: «Eso va ser muy pronto.» Y Rodalito toraba aquí el mismo día en que Manuel Granero perdía su vida en el circo madrileño, después de una de sus soberbias é inimitables faenas.

Chicuelo, actuando en segundo lugar Carnicerito.

De aquella tarde guardan memoria los aficionados madrileños, singularmente por los pares de banderillas que puso á sus dos toros y por la grandiosa faena, coronándola con superior estocada, que empleó en el sexto, un sustituto de Moreno Santamaría.

Pero sus éxitos más rotundos en la corte fueron en la corrida del 17 de Mayo de dicho año, pues se le concedió una oreja, entre aclamaciones entusiastas y luego el 17 de Septiembre siguiente, en que cortó otra oreja, aclamándolo el público presto de pie.

Granero ha lidiado dos corridas de seis toros, solo: la primera en Castellón, el 27 de Febrero de 1921, despachando reses de Concha y Sierra, y la segunda en Valencia, el 16 de Octubre del mismo año, estoqueando bichos de Albaserrada.

La corrida en que ha encontrado la muerte era la 13 de la temporada actual, pues había torado cuatro en Valencia, tres en Sevilla, dos en Barcelona, dos en Bilbao y una en Castellón. Además en una corrida á beneficio de Cantimplas y en otra benéfica para la Cruz Roja—ambas verificadas en Córdoba—estoqueó un toro en cada una.

De Enero de 1920 á Mayo de 1922, parte Granero excepto los espectáculos de este año en Córdoba:

En 1920, en 32 novilladas y 8 corridas de toros.

En 1921, lidió 96 corridas. En 1922, ha tomado parte en 13 corridas. En Valencia, desde que se presentó en Octubre de 1920 hasta la corrida de 1.ª Prensa, el 23 de Abril último, tomó parte en 19 corridas, estoqueando 40 toros y cortando las orejas de 11 de ellos.

Además fué el alma y elemento activo en varios festivales benéficos, como el que se verificó para auxiliar á la familia de Ocejito. Ahora ultimaba la combinación de una corrida para recaudar fondos á fin de trasladar á Valencia los restos del novillero Carpio. Donde se pidió su concurso para practicar el bien y auxiliar á sus compañeros se halló solícito y cariñoso á Manuel Granero.

Haciendo caso omiso de las menos graves merecen citarse las siguientes: En Madrid el 10 de Junio y en Bilbao el 26 de dicho mes y el 25 de Agosto de 1921. En Valladolid el 19 de Septiembre siguiente y el 9 de Abril último en Valencia.

El aciago Mayo de los toreros. Ciertamente es desgraciado para los toreros el más hermoso de los meses del año. En él ocurrieron las mayores catástrofes taurinas, de las que consignamos como más salientes las que siguen:

1.º de Mayo de 1801, cogida y muerte de Pepe-Hillo, en Madrid.

21 de Mayo de 1820, cogida y muerte de Curro-Guillén, en Ronda.

3.º de Mayo de 1852, cogida y muerte del banderillero Bocanegra, en Madrid.

23 de Mayo de 1875, cogida y muerte del banderillero valenciano Mariano Canet «Lusio», en Madrid.

27 de Mayo de 1894, cogida y muerte de Manuel García «Espantero», en Madrid.

27 de Mayo de 1897, cogida de Julio Aparici «Fabrillo», de la que murió el día 30, en Valencia.

1.º de Mayo de 1899, muerte de Francisco Aparici «Fabrillo», cogido la tarde anterior en Valencia.

14 de Mayo de 1904, muerte del banderillero Manuel Ballesteros «Meco», cogido dos días antes, en Valencia.

16 de Mayo de 1920, cogida y muerte de José Gómez Ortega «Gallito», en Talavera de la Reina.

1.º de Mayo de 1921, cogida de Lorenzo Ocejito «Ocejito», que murió al día siguiente, en Valencia.

7 de Mayo de 1922, cogida y muerte de Manuel Granero, en Madrid.

En Londres en los célebres bailes de «Palladium» ha obtenido un éxito inmenso un foxtrot titulado «The Green Eyes Gild» (La niña de los ojos verdes).

Su autor el joven maestro valenciano Luis Navarro-Tadeo ha escrito una obra preciosísima que está obteniendo rápidamente la popularidad en Inglaterra.

Navarro-Tadeo tiene ya firmados los contratos para la edición de su obra. El triunfo de este joven maestro es definitivo, por el cual le felicitamos muy efusivamente.

Por cinco reales que cuesta una caja de THE LAXO puede purgarse muchas veces toda una familia.

La Cámara Industrial de Madrid participa á la de esta capital que por el ministerio del Trabajo y en contestación á la consulta que se le formuló sobre la cuota de retiro que debe abonarse por cada obrero en los casos de semana reducida ha manifestado «que toda vez que se viene considerando la cuota de retiro como parte integrante del jornal, solamente tendrá derecho el obrero á ella en los días que devengue aquél en la proporción que fija el artículo 17 del reglamento general ó sea de 0,10 pesetas por día de trabajo y festivos intermedios, cuando el total de los días que haya laborado para el mismo patrono no sume el plazo de un mes».

Queso de bola, 4,25 pesetas kilo en piezas enteras. Arenques ahumados, dos pesetas docena. Dulce seco de limón, naranja, calabazate, á precios de fábrica. La Casa del Azúcar.

Manuel Granero se preocupaba de los toreros valencianos mucho, mucho más que creían los aficionados.

Quien había sufrido un calvario para llegar á torar no lo olvidaba y era, ya en la cumbre, un apoyo formidable de sus compañeros.

Otra prueba de ello el siguiente hecho: Durante los días de la Feria última, y después del enorme triunfo obtenido torando con derroche de valentía y temeridad, y de arte, asistió Granero á un banquete espléndido que le ofrecieron en Las Arenas sus amigos de la Peña Granero, de la Democracia, que habían venido á su mesa, además del gran torero, á don Vicente Ferrer Peset, don Rafael Comes y don Leopoldo Risueño, sus buenos amigos, y al terminar el banquete y ya en la playa, se comentó si Chicuelo venía á torar en Feria, y en seguida se dijo que podría sustituirle Vaqueret.

Manuel Granero requirió el apoyo de va-

los reviseros madrileños, que se encontraban en Las Arenas y juntamente con éstos y los amigos de la Peña Granero y la Junta del Club Granero, que se encontraba allí, se trasladaron todos en auto á casa de Luis Suay, é entonces empresario, que por cierto estaba durmiendo.

«Que se despierte»—dijo Manolo y él y su tío Paco Juliá entraron en la habitación y arrancaron la palabra á Suay de que si Chicuelo no venía, toraría Vaqueret. Ahora, días antes de su desgracia, había recabado de la empresa de Madrid que se confirmase en la referida plaza la alternativa de Vaqueret el domingo próximo.

Este, que profesaba intenso cariño á Granero, estaba ayer apenadísimo.

Suponemos que el compromiso adquirido por la empresa de Madrid con Manuel Granero lo mantendrá y Vaqueret tomará la alternativa.

Además, nadie olvidará que fué quien primero accedió á todas las peticiones de los banderilleros y picadores.

Tal era, como compañero, el torero valenciano.

En el «Diario Oficial de Ministerio de la Guerra» se ha publicado hoy el orden de licenciamiento de los soldados de cuota, pertenecientes á los reemplazos de 1919 y 1920, que hayan cumplido los períodos correspondientes en filas y que estaban movilizados con motivo de la guerra de Marruecos. Los que prestan servicio en África serán licenciadados á medida que regresen los batallones expedicionarios.

Esta tarde se publicará esta disposición en la orden de la plaza.

ACCIÓN REPUBLICANA CASINO REPUBLICANO DEL MUSEO (Corona, 2)

Este centro celebrará junta general extraordinaria para nombrar nueva junta directiva mañana, á las 8,30 de la noche, por primera y última convocatoria. Se ruega asistan todos los socios de este centro.—El secretario, E. Casanova.

NOTICIAS Se ha publicado el número 75 de «Mundial Música» que resulta altamente interesante. En un magnífico álbum se han reunido cinco inspiradísimos Schottisch originalísimos y de gran novedad. He aquí el sumario:

I. «Qué barbaridad!» creación de Pastora Imperio. V. Romero. II. El castizo José, cuplé de gran éxito de Carmen Flores. C. Larruga. III. No seas palma, Cipriano, J. Amores. IV. La Finiquitillo de lo fetel. S. J. Garín V. En las Ventillas J. Fayos.

Este álbum obtendrá un éxito grande y se vende al inconcebible precio de una peseta el ejemplar.

Ha tomado posesión de la secretaría del juzgado de primera instancia del distrito del Mercado, de esta ciudad, don José Roda Rodríguez, funcionario competente é integérrimo que desempeñaba igual cargo en el juzgado del distrito de San Pablo de Zaragoza.

El señor Roda confirmó como habilitado á don Carmelo Ferragut quien con competencia, y honradez lo viene siendo hace años.

Reciba nuestra bienvenida el señor Roda, y la felicitación más cordial al señor Ferragut.

En Londres en los célebres bailes de «Palladium» ha obtenido un éxito inmenso un foxtrot titulado «The Green Eyes Gild» (La niña de los ojos verdes).

Su autor el joven maestro valenciano Luis Navarro-Tadeo ha escrito una obra preciosísima que está obteniendo rápidamente la popularidad en Inglaterra.

Navarro-Tadeo tiene ya firmados los contratos para la edición de su obra. El triunfo de este joven maestro es definitivo, por el cual le felicitamos muy efusivamente.

Por cinco reales que cuesta una caja de THE LAXO puede purgarse muchas veces toda una familia.

La Cámara Industrial de Madrid participa á la de esta capital que por el ministerio del Trabajo y en contestación á la consulta que se le formuló sobre la cuota de retiro que debe abonarse por cada obrero en los casos de semana reducida ha manifestado «que toda vez que se viene considerando la cuota de retiro como parte integrante del jornal, solamente tendrá derecho el obrero á ella en los días que devengue aquél en la proporción que fija el artículo 17 del reglamento general ó sea de 0,10 pesetas por día de trabajo y festivos intermedios, cuando el total de los días que haya laborado para el mismo patrono no sume el plazo de un mes».

Queso de bola, 4,25 pesetas kilo en piezas enteras. Arenques ahumados, dos pesetas docena. Dulce seco de limón, naranja, calabazate, á precios de fábrica. La Casa del Azúcar.

Manuel Granero se preocupaba de los toreros valencianos mucho, mucho más que creían los aficionados.

Quien había sufrido un calvario para llegar á torar no lo olvidaba y era, ya en la cumbre, un apoyo formidable de sus compañeros.

Otra prueba de ello el siguiente hecho: Durante los días de la Feria última, y después del enorme triunfo obtenido torando con derroche de valentía y temeridad, y de arte, asistió Granero á un banquete espléndido que le ofrecieron en Las Arenas sus amigos de la Peña Granero, de la Democracia, que habían venido á su mesa, además del gran torero, á don Vicente Ferrer Peset, don Rafael Comes y don Leopoldo Risueño, sus buenos amigos, y al terminar el banquete y ya en la playa, se comentó si Chicuelo venía á torar en Feria, y en seguida se dijo que podría sustituirle Vaqueret.

Manuel Granero requirió el apoyo de va-

Olympia :: Compañía de RICARDO CALVO A LAS 10 NOCHE.—FUNCIÓN POPULAR: Butaca, dos pesetas.—General, 40 céntimos - EL GRAN GALEOTO -

Teatro Principal Compañía Fuentes-Vargas DIRECTOR ARTISTICO: Alfonso Vidal y Planas PRIMERA ACTRIZ: María Herrero Todas las noches A las 10:15: Santa Isabel de Ceres : El mayo éxito - de la temporada Mañana, en matiné extraordinaria A las 6:30 tarde: EL ARDID Tres actos MUÑOZ SECA Jueves 11 y sábado 13 de Mayo, á las siete tarde: Dos grandes conciertos RUBINSTEIN Mañana último día de abono

EL ARDID Tres actos MUÑOZ SECA Jueves 11 y sábado 13 de Mayo, á las siete tarde: Dos grandes conciertos RUBINSTEIN Mañana último día de abono

Lírico Lunes 8 de Mayo. Programa extraordinario Entre otras varias películas ESTRENO del quinto episodio de la sensacional novela cinematográfica La huerfanita - LA LIBERTAD -

Una idea feliz Carmel Myers Rudolph Valentino MIERCOLES: ESTRENO del sexto episodio de La huerfanita

Salón de Moda Perturbado con productos GUIDOR Hoy y mañana, extraordinario programa en calidad y cantidad Estreno de la monumental película, de 3.500 metros, titulada Venganza indostánica

Programa especial Ajuria El favorito de todos los públicos DR. ANGEL FABREGAT MALLÉN ESPECIALISTA DEL APARATO RESPIRATORIO NIÑOS Y CIRUGÍA CONSULTA DE 12 A 2. PENSANZ, 3, 1.º (Esquina á la calle de San Vicente)

MAS BARATO QUE TODOS!!! Jabón puro aceite de coco, á 1'25, kilo Tomando 5 kilos, á 1'20 pesetas Puntos de venta: Calle de Garrigues, 7, droguería.—Fábrica: Calle General Prim, 7 (Rizafa).

THE LAXO No tiene rival contra el estreñimiento por su bondad y economía.

Cine Sorolla Programa para hoy ESTRENO — ESTRENO — ESTRENO de la grandiosa y sensacional película, titulada El conde de Cagliostro Acción desarrollada en el año 1873 Todos los objetos de decoración y de coches son originales, pertenecientes á la propiedad particular de la CASA IMPERIAL AUSTRIACA. SIN ALTERACION DE PRECIOS. Paisajes fantásticos.—Sin duda es la mejor película alemana proyectada hasta la fecha. Terminará la sesión, con una película cómica, en dos partes.

ALMORRANAS Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentín Palacios. Cura al dolor á la primera ó segunda aplicación. Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Galenturas rebeldes producidas por los catarrós gástricos, infecciosos, tífus, paratífus y malfesas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Beller, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades. Medicación por el intestino en anemias (lativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Belver, calle Sagunto, 67, y Guerrero, 55.

Preservativos! La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre á LA INGLESIA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 104. Entrada muy reservada por la escalerilla. Farmacias de guardia que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

Espectáculos TEATRO PRINCIPAL Compañía Fuentes-Vargas.—A las 10: Santa Isabel de Ceres. TEATRO APOLO. Compañía Velasco.—A las 10: La verbena de la Paloma y Arco Iris. TEATRO REGUES. A las 9: El cartujino, ¡A la vora del río, mar!, El cantar del río y El teniente Florisel. TEATRO ESLAVA. A las 6:30 y á las 10:15: La señorita Angeles. OLYMPIA Compañía de Ricardo Calvo.—A las 10: El gran Galeoto. CINE SOROLLA. De 4:30 tarde á 12:30 noche: Gran sesión de cine. TEATRO LIRICO. De 4:30 á 12:30: Gran sesión de cine.—Todos los días estrenos. CINE MODERNO. De 4:30 tarde á 12:30 noche: Gran sesión de cine. BA-TA-CLAN (antes teatro Martí). A las 3:30 y 9:30: Temporada de variedades. EDEN CONCERT (Barcas, 7). A las 3:15 y 9:45: Grandes sesiones de variedades y vodevil.—Entrada por consumición. CINEMA GINER (Pilar, 5 y 7). De 4:30 á 12:30: Gran sesión de cine.—Todos los días películas de las mejores marcas.

DE MIS HORAS GROTESCAS

Boubouroche en Galicia ó el último grito del caciquismo

En Galicia murió un cacique trágicamente; no es el suceso para celebrarlo, pero tampoco para lamentarlo; quedan allí muertos...

—Pero si matando tan malamente... —Teo feito moitas... Del armario partieron otra vez los ruidos misteriosos.

—Está bien—dijo Santiños—; los votaremos a la calle; pero hay que saber si es verdad lo de los ocho. Vengan los nombres.

Lector, no me he tomado la libertad de pararte un cuento, sino que te he referido con todos sus detalles un suceso acaecido aún no hace una semana.

E. BARRIOBERO Y HERRAN.

Sucesos

CAIDAS. En el Hospital ingresó y fué curado ayer, Miguel Expósito Fuster, de 22 años, soltero, labrador, domiciliado en la calle del Calvario, número 18, de Benipola, que presentaba la fractura de la clavícula izquierda por su tercio medio, a consecuencia de una caída casual que sufrió al saltar una acequia.

DENUNCIA. En el juzgado de guardia presentó una denuncia el conductor de una moto de alquiler contra Luis Martí Mallol, de 24 años, soltero, domiciliado en la calle de Guillem de Castro, número 42, que después de utilizar el vehículo durante dos horas, negóse a pagar el importe de la carrera.

ATROPELLO. Ayer tarde a las siete intentó apesarse de un tranvía en marcha, de la línea de Valencia-Catarroja-Silla, frente a la Cruz Cubierta del camino Real de Madrid, un individuo llamado Bernardo Guillem Rodríguez, de 40 años, casado, jornalero, domiciliado en el traste quinto, número 2, del camino Real de Madrid, con tan mala fortuna que fué arrollado por los coches.

HERNIADOS. Yo he sido curado en tres meses. Señor don Celestino Bonilla, especialista herniólogo calle del Doctor Romagosa, número 16 (antes Empedrado de las Barcas), Valencia.

FAUSTO FRANCES. Su casa: calle Mayor, 17, Señera.

Por telégrafo y teléfono

De Barcelona

A pesar de las categóricas manifestaciones de las autoridades, persisten los rumores infundados sobre secuestros de niños, habiendo resultado hasta ahora infructuosos cuantos esfuerzos se han realizado para desvanecer la alarma que producen en cierta gente aquellos falsos rumores.

Ayer mañana se promovió otro alboroto con motivo de un supuesto secuestro. En la calle de Borrell, cerca del Mercado de San Antonio, una mujer empezó a dar gritos afirmando que había visto cómo se apoderaban de un niño y se lo llevaban en un automóvil.

Relacionado con este asunto se ha dado por la alcaldía la siguiente nota: «Ante la infundada alarma producida en la opinión pública respecto a la desaparición de niños y niñas, la alcaldía se cree en el caso de manifestar que los agentes de su autoridad en ningún caso de esta índole han intervenido, ni tiene noticia alguna que nada anormal haya ocurrido ni ocurra.»

Ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado un individuo llamado Antonio Sánchez Caparró acusado de haber amenazado de muerte a don Juan Reverte por haberse negado éste a entregarle 10.000 pesetas.

En el local de la Asociación de empresarios se celebró una reunión a la que concurrieron elementos del Sindicato musical para tratar del conflicto existente.

Los empresarios estuvieron conformes con el aumento que solicita el Sindicato, pero reservándose el derecho de disminuir el número de profesores.

Las negociaciones entre los empresarios de bailes públicos y el Sindicato musical de Cataluña han terminado con la retirada de los músicos de los bailes públicos.

Dicho comunicado ha sido firmado por las empresas del Ideal-Salón, Iris-Park, Sport-Club, Salón Bohemia y Venus-Sport. Parece que estas empresas cuentan con personal no asociado.

Hallazgo de explosivos. Badajoz.—En el pueblo de Don Benito, unas parejas de la guardia civil y algunos agentes de la policía, mandados por un capitán de la guardia civil y por un inspector, registraron la casa núm. 55 de la calle del Cañón, en donde vive el sindicalista Juan Serrato.

Debo de un pesebre de la cuadra descubrieron un depósito conteniendo varios kilos de pólvora, siete cartuchos de dinamita, 20 pistones, seis metros de mecha, tres cajas de capsulas y un revólver.

Dejo que Serrato marchó a Santa Amalia con una comisión de mineros, para dar un mitin a fin de recaudar fondos para la huelga minera de Peñaroya.

De Marruecos

EL GENERAL SANJURJO EN TÁNGER

Tánger.—Ha causado gran expectación la noticia de haber llegado a esta plaza el general Sanjurjo.

Poco antes del mediodía llegó a Tánger en automóvil militar, el comandante general de Larache, general Sanjurjo, acompañado de dos ayudantes y el capitán aviador señor Legorburu.

Después de almorzar aquí, regresarán de nuevo a Larache. Hoy se ha sabido aquí que un arriero español, salido de ésta para Larache, con seis caballerías cargadas de mercancías para las cantinas, fué agredido en el camino, cerca de la posesión de Megaret.

Según informes de origen indígena, que acogen con ciertas reservas, el Raisuli se dirigió a Abd el Krim ofreciendo unirsele para continuar la guerra en el Rif, pero Abd el Krim le contestó que no cree sus palabras porque teme ser engañado.

Las fuerzas que se repatrian de Africa. Han salido de Barcelona para Melilla los vapores «Capitán Segarra», «Marqués del Campo» y «Villarreal», destinados juntamente con los buques «Vicente Pichob», «Romero», «Guillermo Sorolla» y «Menorquín», a la repatriación de fuerzas de la comandancia de Melilla.

Según parece, las fuerzas que embarcarán en dichos vapores para la Península, son: Infantería: batallones de Granada, Extremadura, Reina, Borbón, Sicilia, España, Tetuán y Castilla.

La situación política. El conde de Romanones, contestando a determinadas manifestaciones y comentarios que se han hecho acerca de su actitud política, ha dicho que nadie tiene derecho a especular con el candidato, pues toda su vida política, 34 años hará el 16 de este mes que juró por primera vez el cargo de diputado la ha consagrado el conde de Romanones al culto de la libertad.

«He de advertir—ha añadido el conde de Romanones—, que de todos los hombres liberales soy el que más resistencias he tenido que vencer para conservar su característica en la vida política, ya que el ambiente en que he vivido toda mi vida, lo mismo en la familia que por amistades, me encaminaba hacia las derechas.

La actitud del primer ministro inglés. Génova.—Uno de los dos funcionarios ingleses encargados de las relaciones con la Prensa, Mr. Noblehan acaba de decir textualmente a los periodistas:

Las negociaciones germano-polacas. Berlín.—Las negociaciones germano-polacas para la entrega a ambos países de los territorios de Alta Silesia, empezaron ayer en Breslau bajo la presidencia del general Le Rond y en presencia de los comisarios ingleses e italianos.

La situación política, pues, cada vez aparece más confusa. Difícil es saber en cada momento la posición en que se halla cada partido.

La situación internacional. La caída y fractura. Melbourne.—Mister Hughes, primer ministro de Australia, se ha caído del caballo que montaba y se ha fracturado la clavícula.

Cultivo del árbol. Montevideo.—Ha sido presentado a la Cámara un proyecto que tiende a fomentar la arboricultura frutal.

La conferencia de Génova. Comentarios de la Prensa inglesa. Londres.—Dice el «Times».

El cadáver de Granero a Valencia. Esta mañana se ha recibido en el Círculo Granero un telegrama firmado por los individuos de la directiva que marcharon a Madrid y que dice:

¿HA MUERTO VARELITO? Se afirma insistentemente que el diestro Manuel Varel (a) Varelito, ha fallecido a consecuencia de las graves heridas que recibió en Sevilla en una de las corridas de feria.

A los obreros y clase media. Lo necesario. ¿Qué es lo necesario? «Hay muchas cosas necesarias para el desenvolvimiento de la vida», dirá el que lea esta pregunta.

Robo en un banco. Rfo de Janeiro.—Comunican de San Pablo que en la sucursal del Banco Italiano de Descuento de aquella capital se ha cometido un robo muy importante.

El petróleo y los soviets. Londres.—Telegrafan de Washington a los diarios que el Gobierno de los Estados Unidos ha encargado a sus embajadores en Londres y Roma que procedan a efectuar una investigación acerca del asunto de la conclusión de un contrato entre el Gobierno de los Soviets y una Compañía petrolífera anglo-holandesa.

Entrega de territorios. París.—Llegaron a Oppeln los plenipotenciarios alemán y polaco, señores Eckhardt y Sigmund Seyda, quienes fueron recibidos por la Comisión Interaliada, con la que reanudaron las negociaciones para la entrega de territorios y transmisión de servicios de Alta Silesia a los gobiernos de Varsovia y Berlín.

La Conferencia de Génova

Comentarios de la Prensa inglesa

Londres.—Dice el «Times». «Dos veces en el espacio de ocho años ha sido Bélgica la primera en defender los dos principios gemelos de la libertad y de la propiedad en que descansa toda civilización.

El «Morning Post» escribe: «No podemos menospreciar las antiguas amistades, los intereses comunes y los vínculos de honor sin correr terribles riesgos, y el riesgo mayor que corremos es el de una combinación continental contra la Gran Bretaña.»

Robo en un banco. Rfo de Janeiro.—Comunican de San Pablo que en la sucursal del Banco Italiano de Descuento de aquella capital se ha cometido un robo muy importante.

El petróleo y los soviets. Londres.—Telegrafan de Washington a los diarios que el Gobierno de los Estados Unidos ha encargado a sus embajadores en Londres y Roma que procedan a efectuar una investigación acerca del asunto de la conclusión de un contrato entre el Gobierno de los Soviets y una Compañía petrolífera anglo-holandesa.

Entrega de territorios. París.—Llegaron a Oppeln los plenipotenciarios alemán y polaco, señores Eckhardt y Sigmund Seyda, quienes fueron recibidos por la Comisión Interaliada, con la que reanudaron las negociaciones para la entrega de territorios y transmisión de servicios de Alta Silesia a los gobiernos de Varsovia y Berlín.

Grandmontagne a España. Buenos Aires.—A bordo del vapor «Infanta Isabel» ha marchado a España el ilustre escritor don Francisco Grandmontagne.

La actitud del primer ministro inglés. Génova.—Uno de los dos funcionarios ingleses encargados de las relaciones con la Prensa, Mr. Noblehan acaba de decir textualmente a los periodistas:

Las negociaciones germano-polacas. Berlín.—Las negociaciones germano-polacas para la entrega a ambos países de los territorios de Alta Silesia, empezaron ayer en Breslau bajo la presidencia del general Le Rond y en presencia de los comisarios ingleses e italianos.

La situación política. El conde de Romanones, contestando a determinadas manifestaciones y comentarios que se han hecho acerca de su actitud política, ha dicho que nadie tiene derecho a especular con el candidato, pues toda su vida política, 34 años hará el 16 de este mes que juró por primera vez el cargo de diputado la ha consagrado el conde de Romanones al culto de la libertad.

La actitud del primer ministro inglés. Génova.—Uno de los dos funcionarios ingleses encargados de las relaciones con la Prensa, Mr. Noblehan acaba de decir textualmente a los periodistas:

Las negociaciones germano-polacas. Berlín.—Las negociaciones germano-polacas para la entrega a ambos países de los territorios de Alta Silesia, empezaron ayer en Breslau bajo la presidencia del general Le Rond y en presencia de los comisarios ingleses e italianos.

La situación política. El conde de Romanones, contestando a determinadas manifestaciones y comentarios que se han hecho acerca de su actitud política, ha dicho que nadie tiene derecho a especular con el candidato, pues toda su vida política, 34 años hará el 16 de este mes que juró por primera vez el cargo de diputado la ha consagrado el conde de Romanones al culto de la libertad.

La actitud del primer ministro inglés. Génova.—Uno de los dos funcionarios ingleses encargados de las relaciones con la Prensa, Mr. Noblehan acaba de decir textualmente a los periodistas:

Las negociaciones germano-polacas. Berlín.—Las negociaciones germano-polacas para la entrega a ambos países de los territorios de Alta Silesia, empezaron ayer en Breslau bajo la presidencia del general Le Rond y en presencia de los comisarios ingleses e italianos.

La situación política. El conde de Romanones, contestando a determinadas manifestaciones y comentarios que se han hecho acerca de su actitud política, ha dicho que nadie tiene derecho a especular con el candidato, pues toda su vida política, 34 años hará el 16 de este mes que juró por primera vez el cargo de diputado la ha consagrado el conde de Romanones al culto de la libertad.

La actitud del primer ministro inglés. Génova.—Uno de los dos funcionarios ingleses encargados de las relaciones con la Prensa, Mr. Noblehan acaba de decir textualmente a los periodistas:

Las negociaciones germano-polacas. Berlín.—Las negociaciones germano-polacas para la entrega a ambos países de los territorios de Alta Silesia, empezaron ayer en Breslau bajo la presidencia del general Le Rond y en presencia de los comisarios ingleses e italianos.

La situación política. El conde de Romanones, contestando a determinadas manifestaciones y comentarios que se han hecho acerca de su actitud política, ha dicho que nadie tiene derecho a especular con el candidato, pues toda su vida política, 34 años hará el 16 de este mes que juró por primera vez el cargo de diputado la ha consagrado el conde de Romanones al culto de la libertad.

El cadáver de Granero a Valencia

Esta mañana se ha recibido en el Círculo Granero un telegrama firmado por los individuos de la directiva que marcharon a Madrid y que dice:

¿HA MUERTO VARELITO? Se afirma insistentemente que el diestro Manuel Varel (a) Varelito, ha fallecido a consecuencia de las graves heridas que recibió en Sevilla en una de las corridas de feria.

A los obreros y clase media. Lo necesario. ¿Qué es lo necesario? «Hay muchas cosas necesarias para el desenvolvimiento de la vida», dirá el que lea esta pregunta.

Robo en un banco. Rfo de Janeiro.—Comunican de San Pablo que en la sucursal del Banco Italiano de Descuento de aquella capital se ha cometido un robo muy importante.

El petróleo y los soviets. Londres.—Telegrafan de Washington a los diarios que el Gobierno de los Estados Unidos ha encargado a sus embajadores en Londres y Roma que procedan a efectuar una investigación acerca del asunto de la conclusión de un contrato entre el Gobierno de los Soviets y una Compañía petrolífera anglo-holandesa.

Entrega de territorios. París.—Llegaron a Oppeln los plenipotenciarios alemán y polaco, señores Eckhardt y Sigmund Seyda, quienes fueron recibidos por la Comisión Interaliada, con la que reanudaron las negociaciones para la entrega de territorios y transmisión de servicios de Alta Silesia a los gobiernos de Varsovia y Berlín.

Grandmontagne a España. Buenos Aires.—A bordo del vapor «Infanta Isabel» ha marchado a España el ilustre escritor don Francisco Grandmontagne.

La actitud del primer ministro inglés. Génova.—Uno de los dos funcionarios ingleses encargados de las relaciones con la Prensa, Mr. Noblehan acaba de decir textualmente a los periodistas:

Las negociaciones germano-polacas. Berlín.—Las negociaciones germano-polacas para la entrega a ambos países de los territorios de Alta Silesia, empezaron ayer en Breslau bajo la presidencia del general Le Rond y en presencia de los comisarios ingleses e italianos.

La situación política. El conde de Romanones, contestando a determinadas manifestaciones y comentarios que se han hecho acerca de su actitud política, ha dicho que nadie tiene derecho a especular con el candidato, pues toda su vida política, 34 años hará el 16 de este mes que juró por primera vez el cargo de diputado la ha consagrado el conde de Romanones al culto de la libertad.

La actitud del primer ministro inglés. Génova.—Uno de los dos funcionarios ingleses encargados de las relaciones con la Prensa, Mr. Noblehan acaba de decir textualmente a los periodistas:

Las negociaciones germano-polacas. Berlín.—Las negociaciones germano-polacas para la entrega a ambos países de los territorios de Alta Silesia, empezaron ayer en Breslau bajo la presidencia del general Le Rond y en presencia de los comisarios ingleses e italianos.

La situación política. El conde de Romanones, contestando a determinadas manifestaciones y comentarios que se han hecho acerca de su actitud política, ha dicho que nadie tiene derecho a especular con el candidato, pues toda su vida política, 34 años hará el 16 de este mes que juró por primera vez el cargo de diputado la ha consagrado el conde de Romanones al culto de la libertad.

La actitud del primer ministro inglés. Génova.—Uno de los dos funcionarios ingleses encargados de las relaciones con la Prensa, Mr. Noblehan acaba de decir textualmente a los periodistas:

Las negociaciones germano-polacas. Berlín.—Las negociaciones germano-polacas para la entrega a ambos países de los territorios de Alta Silesia, empezaron ayer en Breslau bajo la presidencia del general Le Rond y en presencia de los comisarios ingleses e italianos.

La situación política. El conde de Romanones, contestando a determinadas manifestaciones y comentarios que se han hecho acerca de su actitud política, ha dicho que nadie tiene derecho a especular con el candidato, pues toda su vida política, 34 años hará el 16 de este mes que juró por primera vez el cargo de diputado la ha consagrado el conde de Romanones al culto de la libertad.

La actitud del primer ministro inglés. Génova.—Uno de los dos funcionarios ingleses encargados de las relaciones con la Prensa, Mr. Noblehan acaba de decir textualmente a los periodistas:



Vías urinarias
Impurezas de la sangre
Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Dr. Solivé

Vías urinarias: Hemorragias (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gonorrea, etc. del hombre y vulvitis, vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, amonitis, flujo, etc. de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los Cosméticos del Dr. Solivé. Los enfermos se curan por el auto, sin inyecciones, lavados y bujías, etc., tan peligrosos siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. Venta, cinco pesetas caja.

Impurezas de la sangre: herpes, sífilis, escamas, etc. (lagas en las piernas), erupciones escrofulosas, eritemas, acné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios o infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Píldoras purificadoras del Dr. Solivé, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las fúerces, lagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. Venta, 5 pesetas frasco.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espermatorrea (pérdida seminal), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con las Glicinas potenciadas del Dr. Solivé. Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos, viejos sin años, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad, 5 pesetas frasco. Agente exclusivo: Hijo de José Vidal y Ribas, S. en C., calle Moncada, 21, Barcelona.—VENTA EN VALENCIA: Droguería La Luna, de E. Gorostegui, plaza Mercado, 72; farmacia de Blas Cuesta, Mercado 71; farmacia Gamir, San Fernando, 34, y principales farmacias de España, Portugal y América.

LA NOVELA SEMANAL
Edición esmerada
25 cént.

TOS
PASTILLAS DEL DR. ANDREU
Remedio pronto y seguro. En las boticas.

30 pesetas traje
de verano, hecho á medida, tela fuerte. De lana, desde 60 pesetas.

COMERCIANTESE EXPORTADORES-IMPORTADORES Consulten el:
Anuario de la América Latina
EDICIÓN DE 1920-21.
Información general (señas) de los que se dedican al Comercio de Importación y Exportación, Industria, Agricultura, Ganadería, Minería y Elemento Oficial en las Repúblicas Argentinas, Bolivia, Brasil, Costa Rica, Colombia, Cuba, Chile, Dominicana, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela e Islas Filipinas y de Puerto Rico.

VALENCIANOS
El que vende más barato todos los artículos de vestir es ANTONIO GARCIA en SU BARATO
calle de la Linterna, 21, entresuelo
Comparen los precios y se convencerán

APOPLEGIA FERIDURA
PARALISIS
¿QUIERE V. EVITARLA?
¿QUIERE V. CURARSE?
Tome RUÓL
Medicamento moderno, completamente inofensivo, preparado a base de plantas, asociado a otros compuestos de alto valor terapéutico.

Línea de veleros para Palma de Mallorca:
Servicio quincenal por los veleros "Salvadora" y "Utiel"
Acordeones superiores

Se alquilan y venden
Oficiales plateros
Pérdida
Caizados de niño

Practicante
Continental
La mejor máquina para escribir

CALLOS
UNGUENTO MAGICO
EL BEBE PARISIEN

EL BEBE PARISIEN
ENORME REBAJA DE PRECIOS

Compañía Trasmediterránea
SERVICIO RAPIDO BUJÍ SEMANAL PARA LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA
SERVICIO BUJÍ SEMANAL PARA ALMERIA, MELILLA, CEUTA Y SEVILLA
SERVICIO BUJÍ BISEMANAL PARA BALEARES
SERVICIO BUJÍ BISEMANAL PARA BARCELONA
SERVICIO BUJÍ PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NOROCCIDENTAL DE AFRICA Y CANARIAS

J. y A. LAMAINERE
CONSIGNATARIOS
Compañía Española de Comercio y Navegación, S. A.

SOLUCIÓN CASES
De oportunidad para las señoras

Invento maravilloso, 1921

Elixir de Guayacol del doctor Torrén
Primer preparado de Guayacol en forma de elixir
MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR
DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS TOSAS CONTINUAS
Muy útil en la convalecencia de la pulmonía
Para la venta: Farmacia del doctor Torrén, plaza del Mercado, número 73 (junto á la droguería de la Luna) VALENCIA.